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Биографски податоци

Д-р Никола Митревски е роден во 1947 година 
во с. Старавина, Битолско. Основно и гимназиско 
образование стекнал во Битола, а високото 
образование го продолжил на Филозофскиот 
факултет во Скопје – Институт за историја на 
уметноста и археологија, каде дипломирал во 
1982 година. Неговата професионалната кариера 
и интересот за уметноста започнал во Центарот 
за современа уметност при Народниот музеј во 
Прилеп, каде бил ангажиран во периодот од 1975 
година до 1980 година, а примарен предмет на 
професионален интерес му биле скулпторските 
дела во дрво. Професионалниот пат го продолжил 
во ЈНУ Институт за старословенска култура – 
Прилеп, каде бил вработен од 1980 година, сѐ 
до неговото пензионирање во 2012 година. Во 
Институтот тој ги извршувал функциите секретар 
за научна координација и секретар  на Издавачкиот 
совет, а во периодот од 1984 до 1988 година бил 
секретар на Југословенскиот Национален комитет 
на Меѓународната унија за словенска археологија 
и технички секретар на Реалната енциклопедија 
на југоисточна Европа за Југославија.

Најзначајна етапа од научната наобразба 
на д-р Митревски е одбраната на неговиот 
магистерскиот труд „Манастирот Свети Никола 
во с. Слепче кај Прилеп”, кој го одбранил во 
април 1994 година на Филозофскиот факултет 
во Белград – група за историја на уметноста, 
со што го трасирал правецот на натамошниот 
научноистражувачки интерес. По неговиот избор 
во соработничко звање асистент – истражувач 
во Институтот за старословенска култура – 
Прилеп тој бил вклучен во реализацијата на 
научноистражувачките проекти „Сакралните 
објекти во Македонија“ и „Свети Ѓорѓи Полошки“. 
Во месец јуни 2000 година на Филозофскиот 
факултет во Скопје ја одбранил докторската 
дисертација на тема: „Фрескоживописот во 
Пелагонија од средината на XV до крајот 

XVII век”, стекнувајќи се со титулата доктор 
по историја на уметноста, а истата година бил 
избран во научно звање научен соработник. 
Напредувајќи во научноистражувачката кариера 
тој во 2003 година бил избран во звање виш научен 
соработник, а во 2006 година во највисокото 
научно звање – научен советник. Во 2001 година 
д-р Митревски бил именуван за главен истражувач 
на научноистражувачкиот проект „Ликовната 
уметност на Пелагониската епархија од паѓањето 
под турска власт до Балканските војни”, а во 
јануари 2004 година бил главен истражувач на 
научноистражувачкиот проект „Споменици на 
ѕидното сликарство од времето на Преродбата на 
Пелагониската епархија”.

Во примарен фокус на научниот интерес 
во текот на плодната кариера на д-р Митревски 
биле сликарските дела од поствизатнтиската 
уметност и од периодот на Преродбата, при 
тоа концентрирајќи се на фрескоживописот во 
црквите од територијата на Пелагонија, Демир 
Хисар, Преспа, Порече и Тиквешијата. Покрај 
непроценливото богатство на теренски материјали 
собрани со истражувањата на овие области, кои 
преку неговите трудови станале достапни на 
научната јавност, тој особено внимание посветил 
и на иконографската анализа на фрескоансамблите 
од спомениците кои биле предмет на негов научен 
интерес. Монографските студии и научните 
трудови на д-р Никола Митревски, претставуваат 
презентација на значаен сегмент од ликовиот 
материјал кој настанал во периодот од XV до 
XIX век во средишните области на Македонија. 
Преку нивната обработка направен е основниот 
предуслов за издвојување на овие територии 
како едни од најбогатите ризници на уметнички 
дела од времето на османлиското владеење, а со 
тоа д-р Митревски продонесол за отворањето на 
нови перспективи кои создаваат простор за нови 
истражувачки дејности на идните генерации.
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